



中国冬奥历史

这也是中国自1980年首次参加冬奥会以来,经过12年的努力,终于在本届实现了奖牌“零的突破”。本届参加比赛的队员有34人,参加了滑雪、滑冰、冬季两项等34个小项比赛。共获银牌3枚,其中女选手叶乔波,在比赛中带伤上阵,顽强拼搏,夺得500米和1000米两项速滑的银牌。她挂着冰刀,坐着轮椅,成为当年的一个体坛神话。

第13届冬奥会:中国首次出席冬季奥运会
1980年,第十三届冬奥会在美国普莱西德湖举行,国际奥委会是1979年在国际奥委会合法席位得到恢复后首次出席冬季奥运会,共派出28名男女运动员,参加了滑冰、滑雪、现代冬季两项的18个单项比赛。我国首次参赛的选手与世界先进水平有较大差距,无人进入前六名。

第14届冬奥会:两岸中国选手首次同时参加
1984年第十四届冬奥会在萨拉热窝举行。这是中国代表团第二次参加冬奥会,共派出37名运动员参加26个单项比赛。中华台北队也有14名运动员参加本届冬奥会。这是海峡两岸中国选手第一次同时参加奥运会。在高山滑雪女子回转比赛中,中国选手李妮妮和王桂珍分别名列第19和第20名。中国队达到了开阔眼界、锻炼队伍的目的。

第15届冬奥会:李琰表演赛摘金
1988年加拿大卡尔加里第十五届冬季奥运会,中国仅派出一行20人的代表团,参加速滑、花样滑冰、越野滑雪3项比赛的竞争。中国运动员李琰在本届冬奥会女子短跑速滑表演赛中获1000米金牌和500米、1500米铜牌。

第16届冬奥会:中国实现冬奥奖牌“零的突破”
1992年法国阿尔贝维尔第十六届冬季奥运会是最后一次与夏季奥运会在同一年举行的冬季奥运会。中国选手在这届比赛中获得三枚银牌,排在奖牌榜的第15位。

第17届冬奥会:中国再度获得三枚奖牌
1986年国际奥委会投票决定,将夏季和冬季奥运会的比赛时间错开,间隔两年举行,为了迎和这一改变,1994年的挪威利勒哈默冬奥会在与1992年法国阿尔贝维尔冬奥会间隔两年后再次举行,这也是唯一一次间隔时间只有两年的两届奥运会。中国代表团派27名运动员(女选手19名)参赛,共参加了速滑、短道速滑、花样滑冰、冬季两项和自由式滑雪等竞赛。比赛中基本上发挥了水平,3名女选手获得奖牌:张艳梅获500米短道速滑银牌,叶乔波获1000米速滑铜牌,陈露获花样滑冰女子单人铜牌。中国队最终以一银两铜的成绩排在奖牌榜的第19位。

第18届冬奥会:中国队成绩大幅提高
1998年日本长野第十八届冬季奥运会,中国代表团参加了滑冰、冰球、滑雪、冬季两项4大项,短道速滑、速滑、女子冰球、花样滑冰、自由式滑雪、冬季两项、越野滑雪等共40个单项的比赛。本届比赛中中国队成绩大幅提高,获得6银2铜8枚奖牌,虽然没能取得冠军,但中国队的进步有目共睹。

第19届冬奥会:中国获冬奥首金
第19届冬季奥运会于2002年2月8日至24日在美国犹他州盐湖城举行,这届奥运会共有78项比赛,俯式冰橇重新成为冬奥会的比赛项目,还有新加入的女子有舵雪橇项目,比起上一届的长野冬季奥运会多出10项。这是冬奥会史上比赛项目最多的一次。来自中国的短道速滑运动员杨扬成为中国第一位夺得冬奥会金牌的运动员。本届比赛中国队一共获得两金、两银、四铜的好成绩,排在奖牌榜的第13位。

第20届冬奥会:中国队奖牌数提升
2006年第二十届冬季奥运会于2006年在意大利都灵举行。中国体育代表团派出了共151人,其中运动员76人,有36名男运动员和40名女运动员。中国队最终以2金、4银、5铜名列第14位,名次虽然比上届盐湖城冬奥会落后一位,但是奖牌总数11枚已经超过了上届的8枚。

第21届冬奥会:王濛成就单届冬奥会三金壮举
2010年第21届温哥华冬季奥运会中国队表现出色,一共收获5金2银4铜,共11枚奖牌。其中王濛斩获女子短道速滑500米、1000米和接力3枚金牌,并打破世界纪录,成为中国首位冬奥会单届获得三枚金牌的选手,中国队也因此包揽了本届冬奥会短道速滑女子项目全部四枚金牌。王濛两届冬奥会共斩获四金、一银、一铜6枚奖牌,成为截至目前世界上获得短道速滑奥运奖牌最多的女选手。

第22届冬奥会:中国大道速滑粉碎34年魔咒
2014年索契冬奥会中国代表团夺得3金4银2铜,其中中速速滑张虹夺金,帮助中国大道速滑粉碎34年魔咒,可谓最重要一金。而短道速滑李坚柔、周洋也给冰迷带来惊喜,一扫王濛受伤的阴影。此外,中国队本届冬奥会也有8个90后奖牌获得者,预示了未来的力量。

第23届冬奥会:武大靖首夺男子短道冬奥冠军
2018年平昌冬奥会上,中国体育代表团获得1金6银2铜,列金牌榜第16位。这个成绩基本反映了中国冰雪运动目前的水平,金牌数有点遗憾,但有5个小项获得奖牌,为历来得牌面最宽的一次。中国代表团在平昌还是有一些亮点和希望。首先是男子选手取得了一定的进步和突破,武大靖首夺男子短道冬奥冠军,接力银牌创造历史最好成绩,高亭宇首夺男子速滑奖牌。其次是长期落后的雪上项目有了一定的进步。本次中国代表团运动员82人,首次实现了冰上雪上持平。

巴赫连任国际奥委会主席

近日,国际奥委会第137次全会以视频会议的形式召开,在国际奥委会主席选举中,作为唯一候选人的巴赫成功连任,这位67岁的德国人将继续执掌这一全球最大体育机构至2025年。

受疫情影响,继去年7月首次线上举行国际奥委会全会之后,本次全会又一次线上进行。在主席选举阶段,国际奥委会委员线上投票,总计98张选票中,93票支持,1票反对,4票弃权。最终,巴赫成功连任。

连任之后的巴赫通过视频,用九种语言向全体委员和全球媒体说“感谢”,他说:“我要从心底表示感谢,考虑到我们面临的改革和困难,这一声感谢更加发自肺腑。我说过,希望用我的竞选格言‘在多样性中寻求统一’来领导国际奥委会。我的大门和内心永远向你们敞开,我期待在后疫情时代实现更大目标。”

巴赫还提议说:“在奥林匹克格言‘更快、更高、更强’的基础上,我想请大家一同讨论,可否再增加一个‘在一起?’”

接下来,摆在巴赫面前的最大挑战,是确保延期一年举行的东京奥运会可以举行,巴赫“在一起”的这一提议,无疑也是呼吁人们团结起来,共克时艰。他表示:“在这个时刻,我们没有理由怀疑(东京奥运会)开幕式将在7月23日举行。国际奥委会全力以赴,让延期的东京奥运会成为人类克服疫情过程中,一届象征和平、团结与坚韧的安全盛会。”

巴赫曾是一名击剑运动员,获得过1976年奥运会冠军,是国际奥委会运动员委员会的创始成员之一。他1991年成为国际奥委会委员,五年后成为国际奥委会执委,长期主管项目委员会、司法委员会等重要部门。2000年成为国际奥委会副主席。2013年,巴赫在国际奥委会第125次全会上接替比吕时人罗格,当选第九任国际奥委会主席。

国际奥委会主席由全会投票选举产生,首个任期为8年,可连任一次,任期4年。在去年的第136次全会上,巴赫宣布谋求连任,他也成为本届主席选举的“唯一候选人”。

“改变或被改变”成为巴赫任期的座右铭。他提出了一揽子改革计划,2014年颁布的改革路线图《奥林匹克2020议程》,对奥运申办程序、奥运项目限定等进行革新,让奥运会变得“可承受、可收益、可持续”。

2015年7月31日,巴赫在马来西亚首都吉隆坡举办的国际奥委会第128次全会上宣布,北京携手张家口获得2022年冬奥会举办权。巴赫在本次全会上表示,虽然面对疫情的挑战,但现在可以非常自信地说,北京冬奥组委已经准备好了!

准备好迎接一个没有「梅罗」的足球时代

在本周中结束的2020-2021赛季欧洲冠军联赛1/8决赛中,克·罗纳尔多(C罗)所在的尤文图斯和梅西效力的巴塞罗那那各自对手淘汰。这意味着自2004-2005赛季以来,“绝代双骄”首次同时缺席欧冠八强。

“梅罗”统治足坛的时代,已经走到了尾声。

如果说两人在世界杯上都是遗憾多过收获,在各自洲际的大赛上也是命运迥异,那么真正竞技的平台除了曾经的西甲争霸,也只有欧冠赛场上。C罗在皇马效力时的欧冠三连冠,和梅西屡屡在决赛发威帮助巴萨拿到的4座“大耳朵杯”,都是欧冠历史上值得大书特书的时刻。而蓦然回首,梅西上次打进欧冠决赛还是在2015年,C罗也有3个赛季没再推开决赛的大门。

所效力球队的低迷,更加剧了二人的焦虑。尤文图斯在C罗加盟以来均未闯进欧冠半决赛,败给的球队——阿贾克斯、里昂与波尔图也远非当今顶级豪门;梅西的巴塞罗那虽偶尔能打进四强,却一次又一次地被抹上大比分惨败的污点。

他们总在失利后被冠以“罪人”身份,让人顿觉昨是而今非。在面临同样的对手时,那个曾经在诺坎普球场上逆转巴黎圣日耳曼的比赛中鼓动全队的梅西罚丢了点球,那个面对波尔图时攻入一脚40米超级远射的C罗错过了对手的任意球射门得分……斗志与技艺,都不得不屈服于岁月风霜。

当年两人围绕欧冠最佳射手竞争中你进一球,我进两球的交替领先,是足球世界津津乐道的话题。截至目前打进135球的葡萄牙人,和在本轮淘汰赛中攻入第120球的阿根廷人,毫无疑问会继续长期霸占前两名位置。

只是他们现在只有看着自己创造的纪录一个个地被后来者打破。同样在巴萨与巴黎圣日耳曼的比赛中打入一球,我进两球的交替领先,成了欧冠历史上打入25球的最年轻球员。而在前一天,在多特蒙德与塞维利亚的对决中独中两元的哈兰德,也才创下欧冠打入20球最年轻球员的纪录。

被誉为新生代“绝代双骄”的两人,如果长期效力于具有欧冠竞争力的球队,在国际足坛越来越鼓励进攻的当下,刷新“梅罗”的进球纪录并非天方夜谭。

时代交替本是无与伦比的规律,但梅罗“骄傲的倔强”却紧握双手绝对不放。这两位“80后”中的佼佼者,承接了罗纳尔多、齐达内和贝克汉姆等“70后”黄金一代的荣光,熬干了博尔盖和阿尔扎尔等“90后金童”接班的可能性,又迎来了与姆巴佩、哈兰德等新一代在欧冠赛场鏖战的机会。

但也许真的要迎来时代交替,才会有欧冠联袂巧合的安排。两人巅峰时没能在世界杯上相遇、超过10年没在欧冠决赛上相遇,才使得他们在本赛季欧冠小组赛的碰面都得到万众瞩目。有趣的是,在质量并不高的两回合碰撞中,各取一场客场胜利的两人依靠点球得分,也算是平分秋色。

这又何尝不是两人职业生涯至今的缩影:梅西多一座金球奖,C罗多一座欧冠奖杯;葡萄牙人有欧冠冠军奖杯,但阿根廷人的世界杯银牌也尚能匹敌……

人们丝毫不会怀疑,C罗和梅西未来会继续拼杀到最后一刻,尽管他们在场上的作用会进一步暗淡;人们也不会怀疑,他们会继续砍下累累奖项,尽管纪念意义要多于现实意义的。

时光倒转至2004-2005赛季,当还被叫作“小小罗”的C罗在英超主场“踩单车”突破的时候,当长发及肩的梅西横空出世用鬼魅般盘带戏耍对手后卫的时候,就是很多人青春的开始。

虽然很难接受,但而今属于这代人的足球青春,距离落幕已经不远了。

慢跑、骑行、登山……

适合春天的7大绝佳运动



民间有个说法是:春天,万物复苏,百草回生,百病易发。春季不止各种植物在生长发芽,很多细菌、尘螨、霉菌、病原体也在“复苏”,从而引发各种疾病。为了提高身体免疫力,预防一些小感冒,推荐7种适合春天的运动,大家一起做起来!

1.走路。走路是最安全、最简便、最经济的有氧代谢运动。46岁之后,膝盖开始“老化”,不适合激烈快速的运动。这时不妨尝试走路这种温和的运动,既能安全保险,又能增强体质,提高免疫力。体质较好的中老年人和年轻人适合快走,时速在5至6公里,每分钟约行走120步左右,坚持快走锻炼能提高人体的心肺机能,降低体脂率,减少心脑血管疾病、糖尿病、高血压等慢性病发生的几率;体质较弱的老年人宜选择缓慢散步,每分钟约80步,时速2至3公里,可帮助稳定情绪,消除疲劳,亦有健胃助消化的作用。

2.骑行。骑自行车是典型的有氧运动,可以增强心肺功能,还能使身材匀称。对于预防心脏病、高血压、糖尿病等慢性病的发生有明显作用。以日常健身为目的的骑自行车运动,每次运动时间可以在20至40分钟左右。可以适当延长,但不推荐运动时间

过长,防止引起疲劳性损伤。

3.伸展。整个寒冷的冬天,人的身体仿佛都是蜷缩着的。春天最适合做的就是伸展运动,以唤醒身体。年轻人最好做瑜伽,老人可以练练气功。

4.慢跑。慢跑的健身功效比任何高强度锻炼都更好。慢跑还可增加摄氧量,降低血压,摆脱身体赘肉,改善心脏功能。

5.蹲起。蹲起能锻炼交感神经,可以一定程度上缓解头晕、眼花的小毛病。大部分男性,都适合负重深蹲,可以锻炼盆底肌以及下半身肌肉群,改善勃起障碍的作用。但中老年人别盲目追求次数,以免损伤肌肉,每天做5至10个即可。为防止膝关节损伤,下蹲时膝盖别超过脚尖。关节不好、有骨质疏松者,未成年人不宜做。

6.登山。登山是一种最佳的有氧运动,山中植被丰富,空气清新,负氧离子充分,在锻炼身体体的同时,还能帮助人缓解压力。另外,山间道路崎岖不平,有益于改善人体的平衡功能,增强四肢协调能力,增强肢体灵活性。注意:下山时膝关节承受的冲击力更大,所以步伐要慢。体重过大、膝关节不好的人应减少登山次数和时长,并在登山时使用登山杖,帮助分担体重,以减轻膝关节负担。

7.放风筝。春天是个放风筝的季节,不仅让人沐浴在融融的春光里,还可以通过手、眼和四肢的配合,达到疏通经络,调气和血,强身健体的目的。放风筝时,中老年人及有颈椎病的人要注意不要后仰太长时间,可仰视和平视交替。最好选择平坦、空旷的场地,不要选择湖泊、河边及有高压电线的地方,以免发生意外。



2021CBA 全明星蓄势待发

大洋彼岸的NBA全明星赛刚结束不久,CBA的全明星赛则进入了最后的倒计时。

值得一提的是,此次全明星赛也是郭艾伦首次当选全明星票王。赵睿首次当选南区票王。赵睿以及郭艾伦分别是队中的后场核心,两位后场双枪在CBA全明星赛场上的对决将成为球迷关注的焦点。

根据CBA联盟此前公布的计划,2021年全明星周末将于3月19日-21日在青岛举办,这也是青岛继2019年后再次承办CBA全明星周末。根据安排,3月20日(周六)将进行星锐挑战赛和技巧挑战赛,三分大赛以及扣篮大赛的预赛,3月21日全明星赛暨三个单项比赛的决赛。根据CBA联盟公布的名单显示,北区首发阵容

为韩德君、张镇麟、周琦、郭艾伦、赵继伟,替补阵容有姜宇星、高诗岩、俞长栋、齐麟、陶汉林、刘传兴、翟晓川。

南区首发阵容为周鹏、沈梓捷、任骏飞、赵睿、胡明轩,替补阵容有胡金秋、西热力江、吴前、孙铭徽、吴冠希、威姆斯、王哲林。

此外,三项单项比赛也颇具看点,赵岩昊、姜宇星领衔技巧挑战赛,赵继伟、胡明轩领衔三分大赛。至于扣篮大赛则更为吸睛,将由辽宁队潜力新星张镇麟对阵江苏队的清华高材生郑祺龙。一边是充满暴力美学的扣篮,一边是充满飘逸灵动的扣篮,球迷们早已迫不及待等待到二者的直接对决。

东京奥运会越来越近了

火炬传递或将「空场」开启

东京奥运会火炬传递将在3月25日开启,为防止疫情传播风险,该项标志性的活动很可能谢绝观众。这也给四个月后的东京奥运会是否能安全办赛,设立了一个参考标准。

3月25日举行的奥运火炬传递活动的开幕式,被看作是按下奥运会启动键。按照计划,将有约1万名火炬手参加接力,接力路线从日本福岛起步,遍及全国47个地区,整个过程为期121天,然后在7月23日抵达奥运会开幕现场。

目前在日本国内,疫情警报仍未解除,东京都实行的“紧急事态”也将持续到3月21日,此前就有岛根县知事丸山达也以疫情原因反对进行奥运火炬传递。很多人担心火炬传递过程中可能引发新冠病毒传播风险,包括常盘贵子在内的数十名演艺明星和体育界人士均退出了这项活动。在各方压力下,同时考虑预防疫情风险,东京奥组委决定,3月25日在福岛进行的奥运火炬传递开幕式将不再对观众开放,仅安排受邀嘉宾参加。

东京奥组委和福岛县政府正考虑对出发仪式进行电视直播,而在现场附近的民众被要求戴口罩,禁止大声欢呼,只能用鼓掌的方式来声援火炬手。对每天火炬接力结束后的庆祝活动,观众须提前预约才能参加。另外,为了防范可能的风险,所有火炬手和媒体记者均禁止在活动开始前半小时,透露当天的接力人员名单和具体地点。因日本现行的防疫政策,300名境外火炬手届时可能很难出席,东京奥组委也准备了替补人员。东京奥组委主席桥本圣子说:“我们将以万全之策应对防疫,将安全放在第一位。但愿能将希望之火传递至全国。”

尽管火炬传递已进入倒计时,但东京奥运会面临的压力一点也没减少。上周末,就有市民团体聚集在东京的日本奥组委办公大楼前,举行要求取消奥运会的示威游行。示威民众还将蓝色防晒膜盖住奥运五环标志,以示抗议。

民众的担忧仍未止息。一方面,按照日本政府目前的计划,普通民众接种新冠病毒疫苗的高峰会在今年7月,依这个节奏,东京奥运会举行时,日本全国仍未做到全民免疫。另一方面,奥运会将带来大量的境外人员,存在将新的病毒带入日本国内的危险。

最新的民意调查显示,支持东京奥运会在7月举办的日本民众不到一半,七成民众反对外国观众入境观看奥运会。

日本政府与东京奥组委不得不为最坏的情况先做打算。在接受日本媒体采访时,桥本圣子表示东京奥运会“必须设想所有的可能性”,如举办过程中出现新冠病毒大规模集体感染,有必要事先讨论奥运会的中断条件。

桥本圣子透露,按照防疫规则,参加奥运会的运动员和相关人员每隔4至5天要接受一次核酸检测或抗原检测,现在应该讨论是否需要进一步提高检测频率。她还表示,后续可能将进一步压缩奥运会开幕式各代表团的人场规模。

